

现代快报

2008年11月6日 星期四  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 废墟上“跋涉”半小时才能到学校

所街小学身陷拆迁工地，学生安全令人担忧

轰隆隆的拆迁工地上，一所小学矗立在废墟中央，孩子们每天都要穿过起伏不平，布满碎石砖块的路去上学。昨天，快报陆续接到家长反映，所街和湖西街路口拆迁改造，给南湖第三小学分校（所街小学）师生的出入留下了安全隐患。

## 千余米路走了半小时

昨日上午10时许，记者在所街几经打听，来到了一片拆迁留下的废墟前，拆迁工地四周是蓝色的隔离栅栏，不远处大型机械正在施工。很难想象，所街小学就“藏在”这片废墟里。

记者钻进栅栏沿着一条崎岖小路艰难地前行。“请问到所街小学是从这边走吗？”

“沿着这条路走到头，翻过那个正在挖的大坑再往东走！”一位正在搬家的中年妇女告诉记者，凡是住在所街的学生，上学必须走这条路，她一再提醒记者当心：“路不好走，别摔倒了。”

小路上布满了水泥块和破碎的砖瓦，记者稍不留神就会被绊个趔趄，记者想象孩子们每天要从这里走向学校，不禁为他们捏把汗。

没走多远，小路被一条正在施工的排水沟切断，四周无路可绕。排水沟很宽，里面排列着水泥制的排水管，成年人无法跨越，记者只得先跳到水泥管上，然后借助手爬到对面。不知道孩子们是怎么通过这道“天堑”的。前方，记者又遇到两条这样的排水沟，在施工人员的帮助下平安通过。看到矗立在废墟里的“南湖第三小学分校”时，已是近11点，千余米的路程记者竟然走了半小时。

## 家长：孩子安全谁保证

由于周围大部分楼群已被

拆除，南湖三小分校俨然成了废墟中的一座“孤岛”，师生只有穿过围在所街和湖西街路口的围挡才能到达学校。通往学校的道路被拆迁遗留的废砖瓦垫得高低起伏。半倒的墙体、裸露的电线随处可见。

“你看看，谁知道这些墙会不会倒？哪根电线有电？孩子上学怎么让人放心啊！”“这要是出点事情，怎么办？找谁啊？”见记者来访，附近的孩子家长围了上来。

据家长介绍，所街和湖西街路口拆迁改造工程从9月份开始以来，他们就多次向有关部门反映孩子的安全问题，但始终没有解决。其间，还有很多孩子摔倒、摔伤。一些低年级的学生家长没办法，只能天天抽出时间接送孩子。“孩子都还小，施工我们理解，但至少应该用防护网、防护墙等安全设施隔出一条安全通道让孩子们过吧！”家长一脸的无奈。

## 学生上学经常摔倒

四年级学生张明（化名）说，安静的课堂时常被机器的轰鸣声和房屋的倒塌声侵扰，“有时候，上课根本听不见老师在讲什么？”据他介绍，每天来上学犹如“冰上走路，一不留神就会摔倒”。

“我以前上学只要10来分钟，现在都要提前半个小时，路太不好走了！”一个五年级的学生说。

南湖三小分校教务处施主任告诉记者，学校原本计划上学期拆迁的，但受周边拆迁进度的影响改为11月底搬迁。

目前，有东西南北4条路通往学校，东西两条路好走一些，南北两条路的路况很差，但这是这两个方向的学生的必经之路，因为绕行的话要走很远，很费时间。学校已对现有的学生进行了家庭住址及档案材料的详细统计，建邺区教育局将本着“就近入学”的原则于月底前对275名学生进行分流，一部分到晓庄一实小就读，另一部分就在本部的南湖三小上学。

## 赶工期 取消安全通道

南湖第三小学刘校长告诉记者，教育部门也多次与建设部门协商，要求在拆迁过程中确保师生的安全。建设局还专门下文要求施工人员在学生上学、放学期间停止施工。

记者在拆迁外的隔离栅栏上看到，“所街西延工程建设单位：建邺区建设局。施工单位：南京润盛建设集团”。所街片区拆迁指挥部负责人刘先生在接受记者采访时称，他们始终把师生的出行安全放在首位，之前也专门开辟了“安全通道”，但由于路面整体改造的进度，最近给取消了。

昨天下午，刘先生致电记者称，他们已经着手恢复学生安全通道。（张先生爆料奖100元）

快报记者 余薛庆

## 11岁女生得了颈椎病

学生个子高了，课桌椅还是老标准

快报讯（通讯员 杜恩玉艳 记者 张星）学生的个子高了，但桌椅却不见“长”，长期下来不良姿势就会引发颈椎病、腰椎病，甚至是脊柱侧弯。

东南大学附属中大医院中医科的专家发现，近年接诊的颈椎病学生越来越多，且多数是大高个。专家呼吁，课桌椅的尺寸和比例要“与时俱进”根据青少年的体型变化而调整。

11岁的娜娜（化名）上四年级，过早的发育，父母的遗传，让她的身高达到了1米6，成了班里的一个“高峰”。最近，娜娜总是说脖子不舒服，又疼又酸，妈妈开始以为她受凉了。可是，这种感觉一直在持续，特别是写完作业后，娜娜感觉疼得难以忍受。

到医院一检查，妈妈吃惊地发现，娜娜的颈椎关节有轻度改变，小小年纪就得了颈椎病。中大医院中医科副主任屈留新介绍，前两天一连接诊了4名这样的学生，这些学生大多是因为脖子僵硬、腰部疼痛来就诊的，都是高个子学生。

专家建议，学校的桌椅最好能够根据学生的身形、身高进行调节。对传统的课桌椅进行统一调整和更换。



## 六城区中小学招聘教师 537人

2009年六城区范围内中小学招聘新教师报名，将于11月10日至11月20日在网上进行。中学“文理倒挂”，共招聘教师263人，化学学科只招3人，而一贯招聘人数较少的地理学科需求26人。据透露，这和高考方案有关。

推荐版面：B3

推荐理由：高考指挥棒，指到这儿来了。

推荐指数：

★★★★★

## 3个小摊贩当街暴打6名市容

3日，栖霞区市容6名执法人员在劝阻占道经营时，对方不但不配合，反而动粗，其中两女一男三摊贩殴打市容队员，由于坚持“打不还手”6名市容执法队员都受了伤，其中一人肋骨骨折。

推荐版面：B6

推荐理由：打不还手，这样的市容队员好！

推荐指数：

★★★★★

高雅包房以舒适优雅氛围、上乘选料以及讲究烹调，让您在上海精菜馆的上等餐厅放怀品尝。

上海精菜馆

一切只为满足您的

色·香·味·形享受

Entire Sensations

恭请上座!

WELCOME!

地址：广州路虎踞关1号（省武警总队斜对面）订餐电话：83700077 83733737